

李克強：中國有潛力持續發展

勉外國企業家抓住巨大機遇 擴大與華合作

香港文匯報訊 據中新社報道，國務院總理李克強5日下午在人民大會堂同出席2013財富全球論壇和出席全球首席執行官委員會的企業家代表會見並座談。李克強表示，中國工業化、城鎮化進程將帶來巨大需求，中國有潛力、有條件實現經濟持續健康發展。李克強勉勵在座企業家抓住中國發展帶來的巨大機遇，在以往對華合作基礎上乘勢而上，擴大合作的廣度和深度，拓展合作共贏的新途徑。

數十位來華出席財富論壇和全球首席執行官委員會的世界各國主要跨國公司董事長、首席執行官參加座談，就跨國公司在華機遇、可持續發展、技術創新以及中國經濟轉型增長、城鎮化、能源資源開發利用等廣泛議題談了看法。李克強同企業家們進行了深入交流，並回答了他們提出的問題。

現經濟持續健康發展。李克強勉勵在座企業家抓住中國發展帶來的巨大機遇，在以往對華合作基礎上乘勢而上，擴大合作的廣度和深度，拓展合作共贏的新途徑，特別是加強科技研發等領域的交流合作，使跨國公司的經驗、技術、創意同中國的實際更好結合起來，在中國落地生根、發芽成長。



李克強在北京人民大會堂同出席2013財富全球論壇和出席全球首席執行官委員會的企業家代表會見並座談。

更加注重經濟發展質量

李克強向客人介紹了中國當前經濟形勢。他說，中國作為一個擁有13億人口的發展中大國，已進入中等收入階段，如何實現經濟持續健康發展是一個重要課題。我們將繼續深化改革，擴大開放，轉變經濟發展方式，更加注重提高經濟發展的質量和效益，打造中國經濟升級版。在世界市場持續低迷、經濟復甦艱難曲折的背景下，中國工業化、城鎮化進程將帶來巨大需求，中國有潛力、有條件實

外商看好中國前景

時代華納董事長比克斯和IBM董事長羅蘭代表在座企業家感謝李克強同企業家會見並座談。他們表示，此次財富論壇將「中國的新未來」作為主題，全球首席執行官委員會以促合作、謀發展為宗旨，表明全球跨國公司都高度重視中國的市場，看好中國的發展前景。在座各國企業家所代表的跨國公司都參與了中國改革開放和經濟發展的進程，願抓住新的重大機遇擴大和深化對華合作，同中國一起成長。

工信部推出方案 加強監管奶粉安全

香港文匯報訊 (記者 劉坤頌 北京報道) 備受關注的乳製品行業重拳不斷。昨日，工信部昨日刊發《提高乳粉質量水平 提振社會消費信心行動方案》，監管奶粉生產企業，特別是嬰幼兒配方奶粉企業質量安全，提高嬰幼兒奶粉質量水平。乳品專家認為，此舉將加快奶粉行業整合，未來3至5年內，將會有近三分之二的中小奶粉品牌退出市場。

而今年一季度進口奶粉24萬噸，同比增加23.7%。在高額利潤的驅使下，部分企業貼牌生產所謂進口奶粉「專供」國內，並充斥著大量假冒洋奶粉。

料大量中小品牌退出市場

乳業高級研究員宋亮認為，工信部此次出臺的方案意義重大，特別是從行業准入方面提高了門檻，不合規的奶粉企業將被踢出。目前，國內嬰幼兒奶粉行業重點企業大約有150家，但品牌認知度、消費群體大的國產奶粉企業不超過30家。

宋亮說：「預計未來3至5年內，將有三分之二的中小品牌退出市場，結合國家近期針對乳製品行業一系列的動作來看，預計最快下半年市場上就會有反應。」

乳業專家王丁棉也表示，工信部政策對於提高乳製品質量，提高產品信譽度來講是利好。他指出，這對於國內大的乳製品企業是利好消息，淘汰了一部分小的乳企，可以進一步提高大乳企市場份額的集中度。



工信部提出對嬰幼兒配方乳企開展為期三個月專項檢查。

展開專項檢查挽回消費者信心

繼國務院常務會議提出「按照藥品監管嬰幼兒奶粉」後，工信部提出對嬰幼兒配方乳企開展為期三個月專項檢查，並將通過強化行業准入管理來淘汰一批質量安全不達標企業，以提振消費者信心。

今年4月中乳協曾提出，新修訂的中國嬰幼兒奶粉第四代標準是世界上最嚴格的標準之一。此外還要會同相關部門增強標準製定的透明度，並與國外標準做合理對比。

海關數據顯示，2007年全年中國進口奶粉只有9.8萬



深廠房狂燒17小時 昨日凌晨2時30分左右，深圳龍崗區橫崗街道安良社區油田路28號中裕電器(深圳)有限公司一棟三層廠房發生火災事故，截至昨晚8時45分，大火狂燒17個小時未滅。火災暫未發現人員被困和傷亡。

新華社報道陳希同病亡

新華社北京5日電 陳希同因患癌症，於2013年6月2日病亡。陳希同，男，83歲，於1998年7月31日被北京市高級人民法院判處有期徒刑16年。2006年5月31日保外就醫。

滬部分中心城區突停電

香港文匯報訊 據新華社報道，昨日20時10分左右，上海市中心部分區域停電，包括黃浦區、靜安區、徐匯區的部分地區受到影響，地鐵2號線中山公園至南京東路區段運營受到影響。目前尚無人傷亡報告。

21時30分許從國家電網上海電力公司獲悉，目前故障點已經找到，正在搶修中。另據了解，上海公安、消防都出動警力維持秩序，幫助個別受困民眾脫險。

深佛韶清順5市 粵列重酸雨區

香港文匯報訊 (記者 古寧 廣州報道) 5日為世界環境日，廣東省環保廳公佈2012年廣東環境質量狀況。廣東省環保廳稱，去年環境質量總體保持穩定，按新標準，粵空氣質量達標率為70%，比舊標準下的99%有所下降。

此外，城市降水中酸雨頻率達37.4%，較前年上升0.9%。其中，韶關、清遠、佛山、深圳及順德區納入重酸雨區，深圳也在去年摘帽後再上榜。記者注意到，順德是首次上榜，而韶關、清遠和佛山均是連續上榜。尤其是佛山，已是連續十幾次上榜。

美媒評中國遊客：省吃住拚命購物

香港文匯報訊 據中新社報道，美國《洛杉磯時報》形容中國遊客的特點是：「住便宜旅館，吃廉價飯，但卻拚命購物買奢侈品。」

《洛杉磯時報》援引美國旅行和旅遊產業辦公室最新統計數據稱，去年中國遊客訪美人數將近110萬，增進位列十大客源國第一，高達46%。國際遊客2012年在美消費達到創紀錄的1,681億美元，其中高居榜首的中國遊客起到了明顯的推動作用，其連續兩年在美人均消費超過7,000美元，比排名第二的日本遊客足足多出2,500美元。

報道指出，洛杉磯是中國人最為青睞的美國旅遊目的地，30%赴美的中國遊客會在「天使之城」停留。中國遊客的一大特點是愛購物，他們三分一的錢都花在了買禮物和紀念品上。中國遊客傾心於購買名牌服裝、鞋子、手包和

手錶。他們懷揣大把百元大鈔，買下各種奢侈品給國內的親朋好友當作禮物。

有旅行社辦「純購物團」

對於食宿，中國遊客並不在乎，一心省錢買名牌也成為區別於其他國家遊客的獨特現象。而為了縮減預算，中國遊客寧願住廉價旅館，吃廉價飯，省出時間和金錢去折扣更多的直銷店「血拚」。甚至有中國旅行社乾脆推出完全不去景點的「純購物團」。

數據顯示，赴美的中國遊客多為專家學者、行政人員或經營管理者，平均年收入達66,900美元。為了吸引更多的中國消費者，美國商家也是使出渾身解數，提升中文服務內容和品質，包括僱用大批會講中文的導購人員。

延安城管暴力執法 狂踩商戶頭

香港文匯報訊 (記者 張仕珍 西安報道) 近日，網上一段名為「實拍：延安城管暴力執法雙腳跳起暴踩男子頭部」的視頻，引起社會廣泛關注。視頻顯示，5月31日，陝西省延安市多名城管隊員在執法過程中與商戶發生衝突，其中一名城管雙腳跳起猛踩一名男子頭部，導致其重傷住院。

視頻顯示，六七名身穿制服的城管人員，在人行道上與商戶搶奪自行車，之後數名城管對一名男子展開圍毆，該男子摔倒在地後，一名身材壯碩的城管隊員，雙腳跳起踩向男子頭部，男子頭部鮮血直流，倒地不起。

此次延安城管的暴力執法情節惡劣，引來無數網友圍觀，有網友调侃延安城管執法「堪比動作大片」，認為這樣暴力執法有損城管形象。

數城管人員被處分或解聘

據了解，事件發生後，延安市委、市政府高度重視，並成立了「5·31」城管執法衝突事件處置領導小組，責成延安市城管局、公安局等部門立即介入調查，要求決不護短，一查到底，並做好傷者醫治工作。

昨日下午，延安市政府就該事件的調查情況舉



網上圖片顯示，一名城管人員雙腳跳起猛踩商戶頭部。

行新聞發佈會。據了解，延安市城管局對參與現場執法的市城管監察支隊鳳凰大隊稽查中隊中隊長張奇給予撤銷職務、行政記大過處分；隊員南小波給予行政記大過處分；馬瑞、康文寶、鄭媛媛、劉兆瑞、馬明、景鼎文等6名協管員給予解聘；對負有領導責任的市城管監察支隊支隊副支隊長高丹，給予黨內嚴重警告、行政記大過處分；對市城管監察支隊鳳凰大隊大隊長趙振剛給予黨內嚴重警告處分，撤銷大隊長職務；對市城管支隊鳳凰大隊副大隊長李志成，給予行政記大過處分。對涉嫌違法的景鼎文處於刑事拘留，劉兆瑞處於行政拘留。

中美二軌對話 倡研自貿區可行性

香港文匯報訊 (記者 海巖 北京報道) 在中美兩國元首會晤前夕，中美兩國工商界人士及前政府高官在京舉行閉門對話會並提出倡議，開展探討中美自由貿易區可行性的研究，將其作為解決當前中美經貿問題的重要載體。

認同合作過程存健康競爭

第四輪中美工商領袖和前高官對話於6月4日至5日在北京舉行，雙方圍繞中美商業夥伴關係前景、當前中美貿易和投資政策、雙邊基礎設施投資和中美自貿區建設等議題進行了交流和探討。中美工商領袖和前高官對話由中國國際經濟交流中心和美國全國商會聯合舉辦，由於其非官方性質，也被稱為中美二軌對話。

中國國際經濟交流中心理事長曾培炎和美國全國商會會長托馬斯·多諾霍及中美兩國企業領袖、政府前高官及知名學者代表參加了對話。會後，雙方發表了《第四輪中美工商領袖和前高官對話聯合聲明》。

聲明表示，「與會者相信，中美合作過程中始終存在健康競爭的因素，反對那些認為雙方必將成為對手的說法。」聲明贊成兩國政府應最大限度地支持發展自由開放的多邊、區域和雙邊貿易與投資。

聲明提出，研究雙邊自由貿易協定為雙方帶來的經濟利益和潛在成本，並願在對話機制內進一步研究這一問題，並與兩國政府分享研究成果。

不過美國全國商會高級副會長薄邁倫表示，中美現階段對自貿區只是進行研究，兩國政府尚未進行談判和提議，雙方還存在比較多分歧。前商務部副部長、中國對外貿易中心理事長馬秀紅也表示，中美自貿區協定目前還處於民間提議階段，兩國政府尚未就此展開討論。

籲加速談判雙邊投資協定

此次聲明呼籲，兩國加速談判並締結雙邊投資協定，有利於兩國經濟，並將最大限度地消除對雙向投資的限制。「兩國政府應切實簡化外資審查，以確保外資和國內企業受到相同的審查程序。兩國政府應在增加透明度和高效的基礎上採取國家安全審查和反壟斷審查措施，確保對外資的考量不會受到政治因素干擾。」



第四輪中美工商領袖和前高官對話於6月4日至5日在北京舉行。

王憲魁掌黑龍江人大 陸昊當選省長

香港文匯報訊 (記者 楊同玉 哈爾濱報道) 在昨日的黑龍江省第十二屆人民代表大會第二次會議上，以無記名投票的方式選舉了黑龍江省第十二屆人大常委會主任、黑龍江省人民政府省長。最終，王憲魁當選黑龍江省第十二屆人大常委會主任，陸昊當選黑龍江省人民政府省長。

王憲魁，男，漢族，1952年7月生，河北滄縣人，1971年3月參加工作，1974年5月加入中國共產黨，西南交通大學運輸系鐵路運輸管理專業、中央黨校函授學院在職研究生班經濟管理專業畢業，高級政工師。陸昊，男，漢族，1967年6月生，籍貫上海，1985年5月入黨，1989年8月參加工作，北京大學經濟管理系國民經濟計劃與管理專業在職研究生學歷，經濟學碩士，高級經濟師。

郭樹清當選山東省長

香港文匯報訊 (記者 何冉 濟南報道) 山東省第十二屆人民代表大會第二次會議5日上午在濟南召開，郭樹清當選為山東省人民政府省長。

郭樹清，男，漢族，1956年8月生，內蒙古察右後旗人，1974年8月參加工作，1984年4月加入中國共產黨，博士研究生學歷，畢業於中國社會科學院研究生院馬列主義社會主義專業，法學博士學位。